

# 一企业72岁“当家人”不顾损失支持修路,我市东环路建设现感人一幕 征迁协议还没签 他主动把经营24年的厂子拆了



核心提示

□记者 韩铁栓 文/图

日前,在我市东环路开元大道焦枝铁路桥北匝道的建设过程中,出了一件新鲜事儿:一家平均年产值达5000万元的企业在还没有签订征迁协议的情况下,就主动把厂子拆掉了,提前一星期将场地交付施工,从而为东环路在牡丹文化节前通车赢得了宝贵的时间。



站在已成废墟的厂子前,沈坤照满怀依恋

## 不能为赚钱耽误市里修路

这家企业,就是拥有4项国家发明专利、5项新型实用专利、2个科技进步奖并独家制定高界面氧化锌行业标准的洛阳市蓝天化工厂。

这家企业的“当家人”,则是因为致富不忘本而上过《人民日报》(2012年5月29日)和《工人日报》(2008年11月22日)的“身边好人”沈坤照。

昨天,在东环路开元大道焦枝铁路桥北匝道建设工地上,记者见到了正在指挥工人清运化工厂剩余物资的沈坤照。沈坤照告诉记者,蓝天化工厂是他1989年接手的一家倒闭的福利企业,到现在为止他已经整整经营了24年。24年来,他不仅使企业重新振兴,而且硬是凭着一股精气神儿,使这个原本默默无闻的企业成为国内纳米级高活性氧化锌的创始单位和国内锌盐行业5项行业标准的制定者。

“现在厂子被扒了,要说不心疼、不留恋,那是瞎话。”

今年已72岁的沈坤照言语中充满了依恋,“市里要修路,这是造福子孙后代的好事。我做好事也做了大半辈子,不能老了再当个钉子户,为赚钱耽误了市里的工程。”

“那3天,老沈简直是在打仗”

太康东路街道办事处副书记王智生负责东环路征迁协调工作,说起沈坤照主动拆厂的事,他的评价是“深明大义”。回忆起当时的情景,王智生说,也难怪老沈能干成大事,他办起事来确实雷厉风行,说到做到。“特别是22日到24日那3天,老沈简直是在打仗。”王智生说,24日夜里12点前,他们拆除了所有可能影响施工的厂房、设备。第二天6点,匝道施工队进场,一点儿都没耽误。

损失有多大?“不可估量”

那么,该工厂因为征迁造成的损失究竟有多大?

蓝天化工厂副厂长段少林说:“不可估量。”因为征迁,他们损失的不仅是有形的资产,

还有无形的,像客户、订单等。在工地上,记者看到该化工厂的许多设备被损毁了,如不锈钢存储罐(半地下)等甚至直接被埋在了地下。段少林说,化工企业的设备就是这样,有的拆下来也只能当废品处理。

不过,老沈认为值。他说:“不破不立。如果不搬迁,我可能就守着这儿到老了。现在搬迁,我还要大干一场。”

1家企业当表率,10家企业紧跟随

市新区建设一局市政科工作人员介绍,东环路开元大道焦枝铁路桥北匝道建设,征迁牵涉到的企业共有11家。之前,这11家企业里因为数老沈的厂子最大,效益也好,大家嘴上不说,其实都在观望,看老沈这个头怎么带。老沈拆完后,剩下的10家也真没含糊,很快就将施工场地拆出来了。现在,东环路匝道工程正在进行水泥层稳固和路面沥青铺设工作,在牡丹文化节期间具备通行条件应该没问题。



## 一挖斗下去,水管“号陶大哭” 施工挖掘机挖破中水管道,喷出的水柱有一二十米高

昨日17时左右,七里河附近一施工工地一处中水(指污水经适当处理后,达到一定的水质指标,满足冲洗厕所、绿化等使用要求的水)管道被施工的挖掘机挖破,喷出的水柱有一二十米高。据悉,这根水管是涧西污水处理厂供给神华国华孟津电厂冷却用水的中水管道,该事故不会对居民的生活用水造成影响。(袁女士获线索奖50元券)

见习记者 杜卿 摄影报道

## 你赌我堵 你藏我搜 我市集中查处“藏赌”动漫城

□记者 徐翔 通讯员 许鹏飞

由于某些经营者利欲熏心,市区一些动漫城逐渐演变成赌博场所,坑害了不少市民。为净化社会风气,为第31届中国洛阳牡丹文化节创造一个良好的社会环境,

28日下午,我市对城区范围内暗藏赌博机的动漫城进行了集中查处。

当天市公安局特警支队出动警力100余人,会同市文广新局等部门,共查处非法经营场所10个,查获赌博机200余台,抓获涉嫌参赌者和服务人员50余名。

# 2013洛阳春季名优电动车展

倡导低碳生活 保护生存环境

主办: 洛阳日报报业集团欣闻报业广告有限公司

展会时间: 2013年4月4日-6日

展会地点: 上海市场金梦家具城门前广场

参展品牌: 雅迪、绿源、大阳、小鸟、立马、新蕾、速派奇

- 1.凡在活动现场购车的顾客,凭有效票据,同时可在金梦家具城购物时,在议价基础上再优惠5%。
- 2.活动举办期间,凡在金梦家具城购物的顾客,均可参加电动车展现场抽奖活动。

报名电话: 13837930975 (杨先生) 65233721

报名地点: 开元大道218号报业大厦3楼西厅

